

# Tineretea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În cadrul unui nou și rodnic dialog cu specialiști din unități de producție și cercetare științifică, ieri

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### a examinat, în cadrul unei expoziții organizate la Complexul din Piața Științei, realizările obținute în domeniul utilizării mai intense a unor surse noi și refolosibile de energie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat în cursul după-amiezii de luni, în cadrul unei expoziții organizate la Complexul din Piața Științei de Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, realizările obținute în domeniul utilizării surselor noi și refolosibile de energie în agricultură, industrie, în sectoarele turistic, social-cultural, în cel casnic și în alte domenii de activitate, precum și perspectivele extinderii acestora în anii următori.

La această vizită de lucru au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, membri ai guvernului, ai conducerii unor ministere economice, specialiști din unități de producție și cercetare științifică, reprezentanți ai unor consilii populare județene din zone ale țării în care au fost obținute realizări în acest domeniu.

Analiza aprofundată asupra modului în care se acționează pentru utilizarea surselor clasice producătoare de energie se înscrie în preocupările permanente ale conducerii partidului și statului nostru, personal ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru extinderea în continuare a surselor noi și refolosibile de energie în scopul reducerii consumurilor de hidrocarburi, de înlocuitori ai acestora, pentru înfăptuirea neabătută a programelor stabilite în acest sens de Congresul al XIII-lea al partidului.

La indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, România a elaborat, încă din 1974, un program de utilizare a surselor noi și refolosibile de energie, știind-se astfel, printre primele țări din lume în ce privește folosirea surselor clasice de energie.

În timpul vizitării expoziției, specialiștii din diverse sectoare de activitate au prezentat rezultatele cercetărilor, ca urmare a transpunerii în practică a programelor de cercetare privind folosirea energiei solare, a vântului și geotermale, a biogazului într-un număr de unități industriale, agricole, în alte numeroase sectoare de activitate, precum și eficiența acestora ca urmare a înlocuirii combustibililor clasici cu surse noi de energie. S-a precizat că în domeniul punerii în valoare a energiei solare au fost elaborate multe proiecte de instalații care permit utilizarea acesteia în domenii variate, cum ar fi: în zootehnie, la uscarea cerealelor, a semintelor, legumelor și fructelor, a unor produse ceramice și ale unității social-culturale. S-a informat că, până în prezent, în diverse zone ale țării au fost montate și funcționează peste 300 000 mp captatori solari, una dintre cele mai bogate surse de energie — care dau rezultate deosebit de bune, permițând economisirea unor importante cantități de combustibili.

În domeniul valorificării energiei vântului, s-a arătat că rezultatele obținute în direcția utilizării lui în asigurarea energiei necesare fermelor zootehnice și gospodăriilor individuale sînt, de asemenea, deosebit de promițătoare. Acum se acționează pentru realizarea unor turbine de vînt de putere medie și mare, care să poată fi rîndite la sistemul energetic național, primele instalații de acest fel urmind să fie amplasate în zona Deltei Dunării.

Expoziția pune în evidență, de asemenea, avantajele utilizării apelor geotermale ca agent termic în unele ramuri industriale, precum și pentru încălzirea locuințelor, a unor spații industriale, zootehnice, sere de legume și construcții social-culturale. Secretarul general al partidului este informat că, pe baza unui brevet românesc, a început să funcționeze prima instalație de producere a energiei electrice pe bază de ape geotermale, care deja debitează energie în sistemul național. Un program special prevede extinderea acestor instalații.

În continuare a fost analizat programul de realizare a biogazului în instalații de tip industrial. Au fost înfățișate rezultatele obținute la complexe de creștere și îngrășare a porcilor de la Roman, Timișoara și din alte județe, menționându-se că, în prezent, se află în stadiu de proiectare sau execuție aproape 100 de asemenea instalații. Alte 25 se află în funcțiune în stațiile de epurare a apelor din diferite zone ale țării și se acționează pentru realizarea de posturi de instalații pentru gospodăriile individuale.



ra energiei necesare înfăptuirii programului de dezvoltare economică-socială a țării, dar există mari posibilități de intensificare a activității în acest domeniu, ținînd seama de imensul potențial de rezistență în toate județele țării și în municipiul București. Conducătorul partidului și statului nostru a subliniat în discuția avută cu specialiștii, cu conducătorii ministerelor, cu celelalte cadre prezente la această analiză, că mai importantă sursă de energie și refolosibile de energie pot să-l aducă la asigurarea

forței vîntului și a apelor geotermale. Participanții la dialogul de lucru au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde mulțumiri pentru indicațiile date, asigurându-l că vor acționa în continuare pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a tuturor obiectivelor care privesc utilizarea cu eficiență sporită a surselor noi și refolosibile de energie, în scopul transpunerii exemplare în viață a prevederilor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, a programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

## La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

### Președintele Republicii Finlanda, Mauno Koivisto, împreună cu doamna Tellervo Koivisto, va efectua o vizită de stat în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, președintei Republicii Finlanda, Mauno Koivisto, împreună cu doamna Tellervo Koivisto, va efectua o vizită de stat în țara noastră, în perioada 3-7 iunie 1985.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNTÎLNIT CU TOVARĂȘUL ROBERT MUGABE, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit luni, 27 mai, cu tovarășul Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe.

La întâlnire au participat tovarășii Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Dimitrie Anușă, consilier al președintelui Republicii Socialiste România.

Au luat parte, de asemenea, tovarășii Petrus Mangwende, ministrul afacerilor externe al Republicii Zimbabwe, Nicholas Tasununguru Goche, ambasadorul acestei țări la București, Charles Tazvishava, directorul cabinetului primului ministru.

Primierul zimbabwean s-a exprimat satisfacția de a se reîntîlni cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și încrederea că noul dialog va deschide

noi perspective dezvoltării buzelor raporturi dintre cele două țări, partide și popoare.

În cadrul întâlnirii s-a subliniat că relațiile dintre România și Republica Zimbabwe au o bază foarte puternică și s-a evidențiat că este necesar să se acționeze pentru realizarea înțelegerilor convenite cu prilejul dialogului la nivel înalt, de la București și Harare, și pentru găsirea de noi căi și modalități în vederea extinderii raporturilor dintre cele două țări și popoare, a colaborării lor pe multiple planuri.

A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri în legătură cu unele probleme internaționale. În acest cadru s-a evidențiat necesitatea intensificării luptei populare, a eforturilor tuturor statelor pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru întărirea păcii și securității internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Mugabe au reafirmat solidaritatea cu lupta poporului namibian, sub conducerea SWAPO, pentru eliminarea dominației străine, pentru libertate și deplină independență națională, și au condamnat încercările guvernului de la Pretoria de a menține ocuparea ilegală a Namibiei. Totodată, a fost infirmată politica rasistă și de apartheid din Africa de Sud, politica de agresiune și destabilizare pe care această țară o duce împotriva unor state independente din Africa austrălia.

În cursul întâlnirii s-a exprimat solidaritatea României și a Republicii Zimbabwe cu lupta popoarelor pentru independență, suveranitate națională, pentru apărarea dreptului de a-și hotărî singure calea dezvoltării economice-sociale, fără nici un amestec din afară.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și stimă reciprocă.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Dominicane

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, 27 mai, pe Marco Veloz Magglio, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Dominicane în țara noastră.

Înminind scrisorile de acredi-

tare, ambasadorul dominican, Marco Veloz Magglio, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu din partea președintelui Republicii Dominicane, Salvador Jorge Blanco, un mesaj de salut, precum și urări de succes în întreaga activitate pe care o desfășoară în fruntea statului român, de progres și

prosperitate pentru poporul român. În cuvîntarea prezentată cu acest prilej de ambasadorul Marco Veloz Magglio este exprimată satisfacția guvernului dominican pentru relațiile stabilite cu România și sint re-

(Continuare în pag. a III-a)

## Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei generații de a acționa strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă

Nouă și strălucită expresie a voinței de pace a poporului nostru, a hotărîrii sale de a face totul pentru întărirea unității de acțiune, în lupta pentru o lume fără arme nucleare, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor la viață, la libertate și progres, vibrantul apel adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele României, în cadrul plenarei a Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, se constituie într-un document generator de ample și emoționante reverberații în inimile și conștiințele generațiilor tinere, ale întregului nostru popor, sintetizînd, cu o remarcabilă forță de expresie, neclintită voință de pace a națiunii noastre, acțiunea consecventă a partidului și statului nostru, pusă în slujba edificării unei lumi mai bune și mai drepte, pentru o politică de pace, destindere, dezarmare și colaborare.

În acest sens, Apelul pentru dezarmare și pace al F.D.U.S. precum și Chemarea Consiliului Național al F.D.U.S., adresată organizațiilor componente, în vederea organizării unor ample acțiuni care să exprime voința poporului român privind oprirea cursei înarmărilor, realizarea dezarmării, asigurarea securității și păcii pe planeta noastră constituie o semnificativă și unanimă îngemănare a înaltelor gânduri și sentimente ale tuturor celor care trăiesc și muncesc sub cupola de lumină a pămintului românesc, sub semnul păcii, al vastei opere constructive puse în slujba omu-

lui, a multilateralei dezvoltări economice-sociale a țării. Iată de ce tineretul României socialiste, beneficiar direct al acestui minunat prezent socialist și, în egală măsură, al viitorului luminos prefugurat cu clarviziune de hotărîrea Congresului al XIII-lea al partidului, își exprimă, cu întreaga hotărîre a vîrstei sale tinere, adieziunea deplină la conținutul acestor documente ce dau expresie grijii și răspunderii pentru viața și liniștea popoarelor, pentru destinele civilizației umane, de monstrind, totodată, prin amplitudinea cu care l-au generat pe toate meridianele planetei, înalta stimă și considerație de care se bucură în întreaga lume politica de pace a țării noastre, inițiativele președintelui României, personalitate proeminentă a lumii contemporane, erou al păcii, luptător neobosit pentru edificarea unei lumi fără arme și războaie.

Deplin conștienți că viitorul omenirii — care este propriul lor viitor — depinde de modul în care forțele lubitoare de pace, toate forțele progresiste acționează pentru salvagardarea păcii, tinerii patriei acționează, prin exemplare fapte de muncă și creație, pentru îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere ce le revin, demonstrînd, prin atribuțiile de puternică forță socială, că care este investiția tinăra generație, că stie și reușește să fie un activ factor al păcii, al luptei pentru promovarea idealurilor de construcție și progres ale omenirii.

Anchetă de opinie politică în pag. a 2-a











